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Vorwort: 
 

Diese FAQ gilt für die Version 003 der Technischen Anlage 6 und tritt zum 01.12.2021 in Kraft. 
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1. Nutzdatensegmente (FAL-Segment, TA Abschnitt 3.4) 
 

Zum Datenelement FAL-04 wird die Berechnung des Feldinhaltes nach einer in den Bemerkungen 

angegebenen Formel, getrennt nach In- und Ausland, vorgenommen. Hier wurden die neuen Da-

tenelemente FAL-09 bis FAL-12 nicht für die Berechnung berücksichtigt. Im Widerspruch hierzu 

stehen die Beispiele 4.1.9 und 4.1.10, bei denen im Datenelement FAL-04 die Werte aus den Da-

tenelementen FAL-09 bis FAL-12 mitberechnet wurden. 

Um diesen Widerspruch aufzuheben, sind die Formeln zu FAL-04 wie folgt zu vervollständigen: Inland: 

 
Korrekturbetrag inkl. USt; Verringerungen des Abrechnungsbetrages haben ein negatives Vorzeichen, 

Erhöhungen haben kein Vorzeichen. 
 

Korrekturbetrag = SV-Netto (nach Korrektur) - SV-Netto (vor Korrektur) + Summe aus FAL-09 bis 

FAL-12 
 

SV-Netto = 

BES-02 

- BES-03 

+ Summe(NPB-03) ohne Werte zu Schlüsseln "R007" und "R008" 

+ Summe(ZDB-03) 
 

Die Werte in FAL-09 bis FAL-1 2 sind inkl. Umsatzsteuer. Der in FAL-1 3 ausgewiesene Wert ist die 

Summe der die in den Werten FAL-09 bis FAL-1 2 enthaltenen Umsatzsteuer. 
 

Ausland: 
 

Korrekturbetrag exkl. USt; Verringerungen des Abrechnungsbetrages haben ein negatives Vorzeichen, 

Erhöhungen haben kein Vorzeichen. 
 

Korrekturbetrag = SV-Netto (nach Korrektur) - SV-Netto (vor Korrektur) + Summe aus FAL-09 bis 

FAL-12 
 

SV-Netto = 

BES-02 

- BES-03 

+ Summe(NPB-03) ohne Werte zu Schlüsseln "R007" und "R008" 

+ Summe(ZDB-03) 

- Summe EFP-14 
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Die Werte in FAL-09 bis FAL-12 enthalten keine Umsatzsteuer. In FAL-13 wird nachrichtlich die 

Summe der auf die Werte in FAL-09 bis FAL-12 anfallenden Umsatzsteuer ausgewiesen. 
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2. Schlüssel 9000/9001 (Schlüssel Korrekturgrund, TA Abschnitt 8.1) 
 
 
Die Fußnote zu den Korrekturschlüsseln 9000 und 9001 wird wie folgt erweitert: 
 

Da die Gründe 9000 und 9001 nur Kennzeichen darstellen, muss ergänzend immer mindestens ein 

Korrekturgrund aus dem Bereich 0000-8999 geliefert werden. 

 
  



FAQ-Liste zur TA 6 V.003, Stand: 30.10.2023, Version 003 

3. Verordnungskorrektur ohne KOR/KOV-Segmente 
 

Bei einem sonstigen Korrekturbetrag, der in FAL-12 übermittelt wird und FAL-09 bis FAL-11 initial 

vorhanden sind, muss es sich nicht um eine Verordnungskorrektur handeln. Daher ist abweichend 

von der Beschreibung unter Punkt 3.4 der TA 6 zum FAL-Segment bei der Übermittlung eines Wertes 

in FAL-12 (FAL-09 bis FAL-11 initial) kein KOR- oder KOV-Segment erforderlich (kann aber geliefert 

werden) wenn FAL-04 und FAL-12 betragsidentisch sind. 

 
  



FAQ-Liste zur TA 6 V.003, Stand: 30.10.2023, Version 003 

4. KOR-04 und KOR-05: Dezimalstellen geändert 

 
Ebene/ 
Feld-ID 

Feldbezeichnung Anz. 
Stellen 

davon 
Dez.-
stelle
n 

Feld-
typ 

Feld-
art 

Bemerkungen 

KOR-04 Wert alt analog 
TA3 

..2 
oder 
..6 

AN K Alter Wert: Felddefinition analog TA 3  
Mussfeld bei KOR-02 = "02"1;  
bei KOR-02 ≠ "02" kein Eintrag zulässig  

KOR-05 Wert neu analog 
TA3 

..2 
oder 
..6 

AN K Neuer Wert: Felddefinition analog TA 3 
Mussfeld bei KOR-02 = "02"1;  
bei KOR-02 ≠ "02" kein Eintrag zulässig 

 

Mit der Änderung des Feldes "ZDP-04 Faktor" bei "Anzahl Stellen" und "Dezimalstellen" mit der TA 3 

Version 040 sind die entsprechenden TA6-Werte bei KOR-04 und KOR-05 anzupassen (gelbe 

Markierung). Es gilt die zum Abrechnungsmonat des Rezeptes gültige TA3-Version. 

 

                                       
1 Hinweis: Bei KOR-02 = "02": KOR-04 oder KOR-05 können leer sein, wenn sie in der 
TA3 als Kannfeld definiert sind 
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